
 

W niedzielę, 12 grudnia, harcerki i harcerze ze Związku Harcerstwa Polskiego  
otrzymali od słowackich skautów Betlejemskie Światło Pokoju 

Betlejemskie Światło Pokoju dotrze w środę do naszej parafii 

– Betlejemskie Światło rozpoczyna swoją wędrówkę po 
całym kraju (…). Docierajcie ze światem, z dobrym sło-

wem, ze wsparciem, i z pomocą! – prosił na Wawelu har-

cerzy harcmistrz Grzegorz Woźniak, naczelnik Związku 
Harcerstwa Polskiego i podkreślił, że hasło Betlejemskiego 

Światła Pokoju brzmi: „Światło Nadziei”. 
– W Grocie Narodzenia Pańskiego w Betlejem płonie 

wieczny ogień, którego płomień, niesiony przez skautów  

w wielkiej sztafecie przez kraje i kontynenty, obiega cały 
świat. Sam moment odpalenia światła jest wyjątkowy. Dla 

tej idei ludzie potrafią na chwilę się zatrzymać, powstrzy-
mać gniew i złość. W 31-letniej historii Betlejemskiego 

Światła Pokoju, w zmieniających się warunkach politycz-
nych, nigdy nie zdarzyło się, żeby nie wyruszyło w drogę. 

To czyni z niego znak pokoju, wzajemnego zrozumienia  

i pojednania między narodami – powiedział kapelan Cho-
rągwi Krakowskiej ZHP, ks. phm. Filip Pajestka, przypomi-

nając historię Betlejemskiego Światła.   
Ogień trafia do różnych wspólnot. – Światło przekazu-

jemy tradycyjnie do urzędów, szkół i zakładów pracy.  

W najbliższą środę przyniesiemy je do kościoła, by podzie-
lić się nim z parafianami – opowiadają przedstawiciele 

Hufca ZHP Trzebinia. 

BOŻE NARODZENIE W PARAFII 

piątek - 24 grudnia 2021 
WIGILIA BOŻEGO NARODZENIA 

Ostatnie roraty o godz. 7:00 

Pasterka o godz. 22:00 oraz o godz. 24:00 

sobota - 25 grudnia 2021 
BOŻE NARODZENIE 

Msze św. o godz.: 8:00, 9:30, 11:00, 12:15 i 18:00 

niedziela - 26 grudnia 2021 
NIEDZIELA ŚWIĘTEJ RODZINY 

Msze św. o godz.: 6:30, 8:00, 9:30, 11:00, 12:15 i 18:00 

Niestety, coraz częściej jesteśmy atakowani 

przez cyberprzestępców. Kupowanie w pośpiechu 

może uśpić naszą czujność. Atak cyberprzestępcy 
zaczyna się niepozornie.  

Duża  l i c zba  rek lam,  podpow iedz i 

„podrzucanych” nam przez wyszukiwarki i porów-

nywarki internetowe, które mają pomóc nam  
w zakupach, usypiają naszą czujność.  

By ostrzec ludzi starszych… Cykl felietonów. 

Pośpiech złym doradcą. Cyberprzestępcy 
nie próżnują. 13 zasad bezpiecznych  

zakupów przedświątecznych 



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

Wchodzimy dzisiaj w ostatni tydzień Adwentu. W naj-
bliższą środę na Mszy św. wieczornej harcerze trzebińscy 

przekażą naszej parafii Betlejemskie Światełko Pokoju. 
Można je zabierać do swoich domów, gdzie powinno za-

płonąć na wigilijnym stole. Można to zrobić do Wigilii do 

godz. 10:00. 

Dziękujemy Wszystkim, którzy włączyli się w adwento-
we dzieło pomocy ubogim. Jutro paczki z darami będą 

rozdane osobom potrzebującym. Dziękujemy wszystkim 

wolontariuszom Parafialnej i Szkolnej Caritas za przygoto-
wanie i rozprowadzenie darów. 

Pod chórem można jeszcze zaopatrzyć się w poświęco-
ne opłatki oraz świece w ramach akcji Caritas „Wigilijne 

Dzieło Pomocy Dzieciom”.  

W zakrystii można odebrać zdjęcia z Barbórki. 

W piątek Wigilia Bożego Narodzenia. Rano ostatnie  

w tym roku roraty. Nie będzie Mszy św. wieczornej, gdyż 
wtedy zasiadamy do wieczerzy wigilijnej. Z powodu ogra-

niczeń epidemicznych będą również w tym roku dwie pa-
sterki: o godz. 22:00 i 24:00. Przed północą zapraszamy 

na wspólne kolędowanie razem z naszym zespołem mu-

zycznym „Boski Squad”. Ofiary złożone na tacę w czasie 
Pasterki przeznaczone są na Fundusz Obrony Życia SOS.  

W sobotę Uroczystość Bożego Narodzenia. Tego dnia 
nie będzie Mszy św. o godz. 6:30. Pozostałe Msze św. 

według porządku niedzielnego. Drugi Dzień Świąt to Nie-
dziela Świętej Rodziny. Składka w tym dniu przeznaczona 

będzie na potrzeby Papieskiego Uniwersytetu Teologicz-
nego w Krakowie. 

W najnowszym numerze „Gościa Niedzielnego” załą-
czona jest płyta z kolędami, nagranymi przez polskie kar-

melitanki pracujące w Islandii. Zachęcamy do nabycia. 
„Bóg zapłać” również za dzisiejsze ofiary składane w ra-

mach comiesięcznej składki inwestycyjnej. 

Podobnie jak w roku ubiegłym, po świętach nie roz-
poczniemy tradycyjnej wizyty duszpasterskiej, zwanej 
kolędą. W tym tygodniu w środę odbędzie się posiedzenie 

Parafialnej Rady Duszpasterskiej, na której ustalimy 

ewentualny inny wygląd kolędy. 

W ubiegłym tygodniu odeszli do wieczności śp.: Anna 
Białas, Andrzej Piątek i Wacław Mówiński. Polecajmy ich 

Miłosierdziu Bożemu. 

PONIEDZIAŁEK - 20 GRUDNIA 2021 

07:00 + Jan Ziąbek, w 5 r. śmierci, od żony i córki 

18:00 + Stanisława i Władysław Adamczyk,  
od syna z rodziną 

WTOREK - 21 GRUDNIA 2021 

07:00 + Stanisław Długopolski, od rodziny Bylińskich 

18:00 + Ewa i Józef Maciejewscy 

ŚRODA - 22 GRUDNIA 2021 

07:00 + Władysław Kaczmarczyk, w 1 r. śmierci 
18:00 + Józefa i Stanisław Czech, + Maria i Ignacy 

Noszka, + Józefa i Feliks Ciupek, od dzieci 
18:00 + Waldemar Jurek, w 1 r. śmierci 

CZWARTEK - 23 GRUDNIA 2021 

07:00 + Ewa Winiarska, od męża i synów z rodzinami 

18:00 + Zbigniew Kuliński, w 3 r. śmierci 

PIĄTEK - 24 GRUDNIA 2021 
WIGILIA BOŻEGO NARODZENIA 

07:00 + Elżbieta Gębka, w 1 r. śmierci 

Pasterka: 

22:00 + Genowefa Orszak 

24:00 + Władysław Piechota, od córki z rodziną  
24:00 + Marian Dylowski, w 7 r. śmierci,  

od Małgorzaty z rodziną 
24:00 + Felicja Niwelt, od córek z rodzinami 

SOBOTA - 25 GRUDNIA 2021 

NARODZENIE PAŃSKIE 

08:00 Dziękczynna za życie i miłość Jadwigi i Marka, 
od dzieci i wnuków 

09:30 O zdrowie i bł. Boże dla Gabrieli oraz jej rodziny 

11:00 W intencji Parafian 
12:15 Dziękczynna z prośbą o zdrowie i bł. Boże  

dla Barbary i Andrzeja, w 55 r. ślubu  
oraz dla Agnieszki i Pawła, w 24 r. ślubu 

18:00 O zdrowie i bł. Boże dla Dawida, w 25 r. urodzin 

NIEDZIELA - 26 GRUDNIA 2021 

ŚWIĘTO ŚWIĘTEJ RODZINY 

06:30 O powrót do zdrowia i potrzebne łaski  

dla Jerzego, od Marii i Danuty 

08:00 + Janina i Józef Wentrys, od dzieci 
09:30 + Zbigniew Siata, w 23 r. śmierci 

11:00 W intencji Parafian 
12:15 + Włodzimierz Drewniak, w r. śmierci 

18:00 + Zbigniew Morcinczyk, w r. śmierci 

W minioną niedzielę odbył się tradycyjny kiermasz 

ozdób świątecznych i pamiątek świątecznych wyko-

nanych w ramach zajęć Warsztatów Terapii Zajęcio-

wej działających przy naszej parafii.  

Kierownictwo placówki dziękuje Wszystkim za 

wsparcie tej corocznej inicjatywy. Pozyskane środki 

posłużą rehabilitacji społecznej uczestników WTZ. 



 

Przed nami ostatni tydzień 

Adwentu. Za nami wiele spo-
tkań roratnich, wiele przyniesio-

nych przez dzieci aniołków, wie-
le zmienionych planów doro-

słych, żeby i dzieciom i sobie 
umożliwić przyjście na wieczor-

ne nabożeństwa. Grono stałych 

uczestników nie było liczne i to 
nie z powodu pandemii, którą się ostatnio wszystko 

albo wiele próbuje wytłumaczyć lub usprawiedliwić. 
Dwa lata temu nie było pandemii, a frekwencja na ro-

ratach była też podobna, czyli kiepska. Nie czas jednak 

na narzekanie. Jestem jako proboszcz zbudowany tą 
niby małą, ale jakże zaangażowaną grupką dzieci, któ-

re cały czas angażują się bardzo aktywnie i mądrze  
w dialogowane kazania roratnie. Zdaję sobie sprawę, 

że same by nie przyszły, gdyby nie pomoc i aktywizo-

wanie starszych, głównie rodziców. Nie opuszczamy 
rąk, Adwent się jeszcze nie skończył. Chodzimy do ko-

ścioła nadal. 
W środę nasi harcerze przekażą nam Betlejemskie 

Światło Pokoju. Symbol ważny i wymowny. Cały ty-
dzień będą trwały prace w kościele, by Narodzenie 

Pańskie obejść godnie. Choinki same się nie postawią 

ani ubiorą. Dekoracje staną. Ministranci i lektorzy litur-
gię przygotują. Pracy jest sporo, ale z Bożą pomocą 

wszystko powinno się udać. 
Podobnie jak w roku ubiegłym, w tym roku rów-

nież, odprawimy w naszym kościele dwie pasterki. 

Przepisy sanitarne, które ograniczają liczbę wiernych  
w kościele, by zapobiec ryzyku przenoszenia wirusa, 

staramy się szanować i niepotrzebnie nie narażać. Ma-
my spory kościół, zatem na obu pasterkach będzie 

mógł wziąć udział każdy, kto chce. Pierwsza pasterka  
o 22:00. Po niej wspólny śpiew kolęd prowadzony 

przez zespół muzyczny „Boski Squad”. I o północy dru-

ga Msza św. Obie są jednakowo ważne, obie będą ta-
kim samym powitaniem Nowonarodzonego.  

W tym roku tak wyszło z kalendarza, że 26 grudnia 
wypadnie w niedzielę, zatem nie będziemy obchodzić 

święta św. Szczepana. Przepisy liturgiczne mówią, że 

niedziela wypadająca bezpośrednio po Bożym Naro-
dzeniu to Niedziela Świętej Rodziny. Tak jest w tym 

roku. Oczywiście wszystkim solenizantom jak najbar-
dziej trzeba złożyć życzenia imieninowe, dać prezent,  

a oni powinni się odwdzięczyć gościnnością. 

W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego. Amen. 

ZAPALENIE ŚWIECY 

Prowadzący: Światło Chrystusa. 

Wszyscy odpowiadają: Bogu niech będą dzięki. 

CZYTANIE EWANGELII (ŁK 2, 1-14) 

Prowadzący: Ponad dwa tysiące lat temu przyszedł na 
świat Jezus Chrystus, Syn Boży, oczekiwany Zbawiciel. Opo-
wiada o tym ewangelia św. Łukasza. Posłuchajmy jej z wiarą 
tak, jak to czynili nasi przodkowie. 

WSPÓLNA MODLITWA 

Boże, nasz Ojcze, w tej uroczystej godzinie wychwalamy 
Cię i dziękujemy za noc, w której posłałeś nam swojego Sy-
na Jezusa Chrystusa, Pana i Zbawiciela i prosimy Cię: 

– Udziel naszej rodzinie daru miłości, zgody i pokoju. Ciebie 
prosimy, wysłuchaj nas Panie. 

– Obdarz naszych sąsiadów, przyjaciół i znajomych pokojem 
tej nocy. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie. 

– Wszystkich opuszczonych, samotnych, chorych, biednych, 
głodnych na całym świecie pociesz i umocnij Dobrą Nowiną 

tej świętej nocy. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie. 

– Obdarz potrzebnymi łaskami wszystkich, którzy nam do-
brze życzą i czynią. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie. 

– Naszych zmarłych (można wymienić imiona) obdarz 
szczęściem i światłem Twej chwały. Ciebie prosimy, wysłu-
chaj nas Panie. 

W wymienionych intencjach oraz tych, które są w na-
szych sercach, módlmy się słowami, których nas nauczył 
Pan Jezus. „Ojcze nasz….” 

Panie Boże, Ty sprawiłeś, że ta święta noc zaja-
śniała blaskiem prawdziwej światłości Jednorodzo-
nego Syna Twojego, spraw, abyśmy jaśnieli blaskiem 
Twego światła w naszym codziennym postępowaniu. 
Przez Chrystusa Pana naszego. Amen. 

ŁAMANIE SIĘ OPŁATKIEM 

A teraz w duchu miłości i przebaczenia przełamiemy się 
opłatkiem – chlebem miłości. Otwierając serca nasze w mi-

łości wzajemnej, otwieramy je na przyjście Pana. Niech On 
będzie zawsze z nami. 

Wszyscy dzielą się opłatkiem. 

Po wieczerzy można odmówić następującą modlitwę: 

Boże, nasz Ojcze dziękujemy Ci za dar Twojego Syna, 
narodzonego dla naszego zbawienia z Maryi Dziewicy, dzię-
kujemy Tobie za ten błogosławiony wieczór, za dary, które 
spożyliśmy podczas Wieczerzy i wszelkie dobrodziejstwa, 
którymi nas z miłością obdarzasz dnia każdego. Przez Chry-
stusa, Pana naszego. Amen. 



 

By ostrzec ludzi starszych… Cykl felietonów. Pośpiech złym doradcą. Cyberprzestępcy nie próżnują. 
13 zasad bezpiecznych zakupów przedświątecznych 

13 ZASAD BEZPIECZNYCH ZAKUPÓW ONLINE  

1) Regularnie aktualizuj oprogramowanie i aplika-

cje - upewnij się, czy Twoje urządzenie jest wyposażo-

ne w program antywirusowy i czy na bieżąco jest 
on aktualizowany. 

2) Nie pobieraj aplikacji z nieznanych źródeł. Szuka-

jąc nowych aplikacji korzystajmy właśnie z tych spraw-

dzonych sklepów, bo dzięki temu zmniejszymy ryzyko 
pobrania i zainstalowania szkodliwego oprogramowa-

nia. 

3) Stosuj silne i różne hasła - nie stosujmy tego same-

go hasła na różnych stronach. Hasło powinno zawierać 
litery, cyfry i znaki (unikajmy haseł typu „1234”, „1111” 

itp.). 

4) Jeżeli tylko jest taka opcja, włącz także weryfikację 

dwuetapową, w ten sposób nawet w przypadku prze-
jęcia hasła, w celu zalogowania konieczne będzie po-

twierdzenie w postaci otrzymanego kodu wysłanego na 

telefon lub udostępnionego w aplikacji. 

5) Korzystaj wyłącznie ze sprawdzonych sklepów 

internetowych – sprawdź opinie o sprzedawcy. 

6) Sprawdź połączenie ze sprzedawcą - będąc na 

stronie sprawdźmy, czy połączenie jest szyfrowane, 

tj. czy nazwa strony zaczyna się od https://, podanie 
danych osobowych na stronach zaczynających się od 

http:// zawsze wiąże się z ryzykiem.  

7) Zachowaj ostrożność klikając w linki - otrzymując 

ofertę e-mailem, nie korzystajmy z linków, a na stronę 
sklepu wchodźmy, wpisując adres w oknie przeglądar-

ki, unikniemy w ten sposób stron podszywających się 

pod legalnie działające sklepy.  

8) Czytaj uważnie regulamin zakupów – sprawdzaj, 

na co wyrażasz zgodę! Często atrakcyjne oferty 
ubrane są w chwytliwe regulaminy, które akceptując 

bez zapoznania się z ich treścią, godzimy się na przeka-
zanie dostępu do naszych danych wrażliwych, zdjęć, 

kontaktów, zapisanych haseł. 

9) Podczas robienia zakupów nie korzystaj z Hot 

Spotów - jeśli decydujesz się, by robić zakupy i doko-
nać płatności online w miejscach publicznych, koniecz-

nie używaj własnego transferu danych. Nie korzystaj  

z ogólnodostępnych sieci Wi-Fi – nie masz pewności, 
czy jego twórcą są przestępcy. 

10)Zwróć uwagę na oferowane metody płatności – 

jeśli opcją zapłaty jest wyłącznie jedna metoda, powin-

no zwrócić Twoją uwagę i czujność! Zaufani dostawcy 
oferują swym klientom kilka dogodnych opcji płatności. 

11)Zachowaj korespondencję ze sprzedawcą – archi-

wizuj złożone zamówienia i potwierdzenia płatności,  

w ten sposób unikniesz niedomówień i zawsze będziesz 
mógł powołać się na słowo pisane. 

12)Wyloguj się – po zakończonej transakcji wyloguj się  

z bankowości elektronicznej oraz ze strony interneto-

wej sklepu czy aplikacji, pozostawiając zamknięty do-
stęp osobom niemającym dostępu do Twojego konta. 

13)Nie zapisuj swojej karty kredytowej/debetowej 

- Nie korzystaj z opcji zapisywania kart płatniczych, 

jeżeli stracisz kontrolę nad kontem lub urządzeniem. to 
osoba nieuprawniona będzie mogła dokonywać zaku-

pów z Twojej karty. 


